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Szanowni Mieszkańcy!
Przyjaciele naszej gminy!

Przełom listopada i  grud-
nia to bardzo pracowity czas 
w samorządzie. To okres nie-
zwykle intensywnej pracy nad 
nowym budżetem na kolejny 
(2025) rok, ale to także czas 
zamknięcia starego roku. 
W jednym i drugim przypadku 
należy przygotować mnóstwo 
dokumentów, które podlegają 
merytorycznej ocenie organów 
kontrolnych. To  także czas 
składania sprawozdań finan-
sowych i merytorycznych przez 
jednostki samorządowe.

Niebawem, pod koniec grudnia, po 
otrzymaniu pozytywnej oceny z Re-
gionalnej Izby Obrachunkowej, Radni 
będą głosować nad przyjęciem nowego 
budżetu.

W wydatkach planujemy rekordowe 
217 mln złotych.

Niestety, jak już od wielu lat, gros 
tych pieniędzy pochłoną wydatki bie-
żące, czyli koszty utrzymania gminy. 
Zdecydowanie najwięcej wydamy 
na  funkcjonowanie oświaty, czyli 
na żłobek, przedszkola, szkoły pod-
stawowe oraz liceum. Są to wydatki 
rzędu 90 mln złotych.

25 mln pochłoną koszty admini-
stracji: są to pensje urzędników, ale 
także koszt państwowych zadań zle-
conych, gospodarki przestrzennej (wy-
kupy, plany, odszkodowania), ochrony 
przyrody (programy „małej retencji”, 
„wymiany pieców”, „mój kompostow-
nik”, nowe nasadzenia), utrzymanie 
gminnych terenów zielonych, postę-
powania administracyjne, koszty biura 
rady gminy, zakup tuszów, tonerów, 
papieru, opłaty za licencje programów 
administracyjnych, usługi pocztowe, 
telekomunikacyjne i inne działania 
administracyjne.

Inne „duże” pozycje związane są z 
polityką socjalną (GOPS), kulturą 
i sportem (GOS, NOK, Biblioteka 
Publiczna, kluby sportowe, orkiestra 
OSP Nadarzyn), bezpieczeństwem 
(Straż Gminna, OSP w Młochowie 
i Nadarzynie, dofinasowanie Policji), 
transportem publicznym (dopłata 

do ZTM i GPA, utrzymanie linii we-
wnątrzgminnych, dopłaty do biletu 
metropolitalnego), utrzymaniem dróg 
gminnych (naprawy bieżące, koszenie, 
odśnieżanie), gospodarką komunalną 
(odbiór i utylizacja śmieci, utrzymanie 
PSZOK, sprzątanie publicznych koszy 
ulicznych i terenów gminnych, likwi-
dacja dzikich wysypisk odpadów)…

To także wsparcie finansowe, jakie 
nasz samorząd świadczy instytucjom, 
które bezpośrednio wpływają na po-
prawę jakości życia naszych mieszkań-
ców. Są to m.in. dotacje dla Powiatu 

Pruszkowskiego na modernizację 
dróg powiatowych, Gminnej Spółki 
Wodno-Melioracyjnej na konserwa-
cję urządzeń melioracyjnych, Przed-
siębiorstwa Komunalnego Nadarzyn 
na utrzymanie sieci wodno-kanaliza-
cyjnej, ale także dla stowarzyszeń osób 
niepełnosprawnych, kół gospodyń 
wiejskich, Nadarzyńskiego Centrum 
Usług Medycznych na programy pro-
filaktyki zdrowia dla mieszkańców, 
dla organizacji seniorskich, harcerzy, 
Stowarzyszenia Gmin Zachodniego 
Mazowsza „Mazovia” itp.

Oczywiście, zawsze staramy się 
w tym napiętym budżecie wygospo-
darować środki i znaleźć dodatkowe 
źródła finansowania dla naszych 
inwestycji.

Podobnie jak w latach poprzednich, 
znajdą się pieniądze na oświetlenie 
kolejnych ulic, na ich utwardzenie, 
na remonty placówek oświatowych, 
budowę kolejnych odcinków sieci 
wodociągowej.

Z zaplanowanych dużych inwesty-
cji w 2025 roku zamierzamy:
–	 rozpocząć budowę nowego żłobka 

w Walendowie;
–	 dokończyć budowę ulicy Głównej 

w Ruścu;
–	 kontynuować prace przy budowie 

sieci kanalizacyjnej w Starej Wsi;
–	 wybudować boisko wielofunkcyjne 

przy szkole podstawowej w Woli 
Krakowiańskiej;



Projekt pn. „Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie 
gminy Nadarzyn”

Zadanie pn. „Modernizacja oświetlenia uliczne-
go na terenie gminy Nadarzyn” dofinansowano 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Warszawie, w formie dotacji w kwocie 100.000,00 zł.

Budowa kanalizacji przy ul. Jemiołowej

–	 wyposażyć nowy ośrodek zdrowia 
w aparat RTG;

–	 rozbudować teren rekreacyjny przy 
ulicy Przejazdowej;

–	 wybudować nowy odcinek ścieżki 
rowerowej w Walendowie;

–	 dokonać tzw. spinki sieci kanali-
zacyjnej i połączyć oczyszczalnie 
ścieków w jeden system;

–	 zakończyć wdrażanie programu 
cyberbezpiecznego Urzędu Gminy.
To tylko część planowanych działań. 

Ich realizacja będzie zależała od moż-
liwości finansowych i szybkości pro-
cedowania pozwoleń na budowę, a to 
już często rzecz leżąca poza naszym 
samorządem.

Na koniec chciałbym podzielić się 
z Państwem trzema informacjami.

Po pierwsze: w niedzielę 17 listo-
pada 2024 roku odbyła się V Gala 
Nadarzyńskich Pereł.

Nagrody te mają charakter honoro-
wy. Wręczane są od 2019 roku osobom, 
które wyróżniły się aktywną działal-
nością na rzecz społeczności lokalnej 
albo też ich osiągnięcia przyczyniły 
się do promocji gminy (z wyjątkiem 
osiągnięć sportowych, za które na-
grody przyznawane są podczas Gali 
Sportu). Nagroda jest formą docenie-
nia sukcesów i działalności w różnych 
dziedzinach życia (kultura, nauka, 
oświata, gospodarka, działalność spo-
łeczna), promuje ideę wolontariatu 
oraz działalności na rzecz lokalnej 
społeczności.

W  marcu 2018 roku startowa-
łem w przedterminowych wyborach 
na stanowisko Wójta Gminy z ha-
słem: „Największą wartością Gminy 
Nadarzyn są jej mieszkańcy”. Laure-
aci Nadarzyńskich Pereł są najlepszą 
emanacją tego hasła.

Wszystkim osobom nagrodzonym 
w tym roku serdecznie gratuluję, dzię-
kuję za dotychczasowe zaangażowanie 
i bardzo liczę na dalszą współpra-
cę na rzecz rozwoju „naszej małej 
ojczyzny”.

Po drugie: Moi Drodzy… czas 
biegnie szybko i już po raz czwar-
ty mam przyjemność zaprosić Was 
na świąteczny, bożonarodzeniowy 
jarmark, który odbędzie się w dniach 

14–15 grudnia, tradycyjnie na na-
darzyńskim Rynku, czyli placu Po-
niatowskiego. Na ostatniej stronie 
Wiadomości Nadarzyńskich znajdzie-
cie Państwo więcej informacji o pro-
gramie i zaplanowanych atrakcjach.

Po trzecie: Zbliża się okres roz-
liczeń z  fiskusem. Pamiętajcie, że 
wpisując w PIT adres zamieszkania 
w gminie Nadarzyn i rozliczając się 
w Urzędzie Skarbowym w Pruszkowie, 
wspieracie swój samorząd i dajecie 
nam wszystkim szanse na lepsze usłu-
gi oświatowe, kulturalne, sportowe, 
administracyjne czy medyczne. Po-
prawiacie bezpieczeństwo w naszej 

gminie, wspieracie rozwój terenów 
zielonych, wreszcie umożliwiacie reali-
zację szeregu gminnych inwestycji, po-
prawiających komfort naszego życia.

Płacąc podatki w miejscu zamiesz-
kania wspieracie rozwój swojego lo-
kalnego samorządu.

Nie zapominajcie także o meldo-
waniu się na terenie gminy Nadarzyn. 
Więcej osób zameldowanych to niż-
sze „Janosikowe” i więcej pieniędzy 
w naszym budżecie na inwestycje 
w Waszym miejscu zamieszkania. 
Myśl globalnie, działaj lokalnie!

Dariusz Zwoliński
wójt gminy Nadarzyn

Inwestycje

Ruszyła budowa kanalizacji sanitarnej w Starej Wsi

INFORMACJE GMINNE
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Ruszyła budowa kanalizacji sanitarnej w Starej Wsi

11 listopada wspólne świętowanie 
w gminie Nadarzyn rozpoczęło się 
Mszą Świętą w intencji Ojczyzny, od-
prawioną w kościele pod wezwaniem 
św. Klemensa pod przewodnictwem 
ks. kanonika Andrzeja Wieczorka. 
Następnie poczty sztandarowe i miesz-
kańcy prowadzeni przez Orkiestrę 
OSP Nadarzyn przeszli na plac Po-
niatowskiego, gdzie miały miejsce 
oficjalne uroczystości rocznicowe. 

Licealiści przygotowali scenkę „Oj-
cowie Niepodległości”, w której zoba-
czyć mogliśmy m.in. marszałka Józefa 
Piłsudskiego, Ignacego Paderewskie-
go, Wincentego Witosa, Wojciecha 

106. rocznica odzyskania 
niepodległości

(…) Choć jej granice znajdziesz na mapach, ale o treści, co je wypełnia, powie 
ci tylko księżyca pełnia i mgła nad łąką, i liści zapach.

Pytasz się, synu, gdzie jest i jaka? W niewymierzonej krainie leży. Jest w każ-
dym wiernym sercu Polaka, co o nią walczył, cierpiał i wierzył.

(A. Słonimski, Polska)

Korfantego, Ignacego Daszyńskiego 
czy Romana Dmowskiego, a także 
Radę Regencyjną oraz współczesnych 
im mieszkańców Warszawy.

W hołdzie i podziękowaniu dla 
tych wszystkich, dzięki którym dziś 
możemy cieszyć się wolną Polską, pod 
krzyżem z popiersiem marszałka Jó-
zefa Piłsudskiego oraz pod obeliskiem 
„Poległym Patriotom Ojczyzny w la-
tach 1914-1920”, kwiaty złożyły dele-
gacje władz samorządowych, oświaty, 
stowarzyszeń, instytucji i jednostek 
działających na terenie gminy, a także 
samorządu powiatu pruszkowskiego 
i strażaków ochotników.

Wspólne śpiewanie pieśni patrio-
tycznych z muzykami Orkiestry OSP 
Nadarzyn, okolicznościowy występ 
Zespołu Ludowego NOK, polonez 
odtańczony dostojnie, a jednocześnie 
radośnie na nadarzyńskim rynku – 
w tym uczestniczyli przybyli na uro-
czystości mieszkańcy. Na zgłodniałych 
czekała wyśmienita strażacka grochów-
ka, a zainteresowani tematyką militarną 
mogli zajrzeć na przygotowane przez 
Team Nadarzyn Chrobry II stoisko 
tematyczne.

Dziękujemy Wszystkim, którzy 
przyjęli zaproszenie na nadarzyńskie 
uroczystości.

Specjalne podziękowania za wspólne 
przygotowanie obchodów 106. rocznicy 
Odzyskania Niepodległości w gminie 
Nadarzyn dla: społeczności Liceum 
im. Jana Pawła II w Nadarzynie, Na-
darzyńskiego Szczepu Harcerskiego 
WATAHA im. Żołnierzy Wyklętych, 
OSP Młochów, OSP Nadarzyn, Zespołu 
Ludowego NOK, Orkiestry OSP Na-
darzyn, Teamu Nadarzyn Chrobry II.
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Uroczyste akademie i przedstawienia okolicznościowe w placówkach oświatowych na terenie 
gminy Nadarzyn z okazji Święta Odzyskania Niepodległości

Polska – to taka kraina,
która się w sercu zaczyna…

11 Listopada jest jednym z najważ-
niejszych dni dla każdego Polaka, tak 
dużego, jak i małego. W Publicznym 

Przegląd Poezji i Pieśni Patrio-
tycznej w Przedszkolu w Ruścu

Przedszkolu w Ruścu od kilku lat 
tradycją jest Przegląd Poezji i Pieśni 
Patriotycznej. Tak było i w tym roku.

Przedszkolaki bardzo starannie 
przygotowywały się do tego dnia. Pod-
czas występu, ubrane w odświętne stro-
je, odśpiewały wspólnie Hymn Polski 
oraz piosenkę Co to jest niepodległość. 

Następnie każda grupa zaprezentowała 
przygotowaną wraz ze swoimi wycho-
wawcami piosenkę o tematyce patrio-
tycznej. Odważne dzieci recytowały 
też na scenie wiersze, przygotowane 
wspólnie z rodzicami w domu.

Wychowawcy Publicznego 
Przedszkola w Ruścu

INFORMACJE GMINNE
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W tym celu należy:
•	 założyć PROFIL ZAUFANY (moż-

na to zrobić również przez bank)
•	 założyć KONTO na elektronicznej 

platformie ePUAP
•	 po założeniu konta wysłać pismo 

ogólne na adres Urzędu Gminy 

Decyzje podatkowe

w Nadarzynie o treści: „Wyrażam 
zgodę na doręczanie pism w postępo-
waniu podatkowym, w tym decyzji 
w sprawie podatku od nierucho-
mości, podatku rolnego lub leśnego 
za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej”.

Złożenie zgody spowoduje dostar-
czenie decyzji podatkowej w formie 
elektronicznej. Podatnik w każdym 
czasie ma prawo do rezygnacji z do-
ręczenia pism za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej i powrotu 
do formy papierowej. Przyjęcie tej 
formy korespondencji pomiędzy urzę-
dem a Państwem usprawni, a przede 
wszystkim przyspieszy, dostarczanie 
do Państwa korespondencji dotyczącej 
spraw podatkowych.
Referat Realizacji Podatków i Opłat

Szanowni Mieszkańcy,
z uwagi na trudności ze skutecznym doręczaniem koresponden-
cji, w tym decyzji podatkowych, zachęcamy do elektronicznego 
odbioru decyzji z Urzędu Gminy Nadarzyn za pomocą systemu 
ePUAP.

Mobilne kino

Dzięki środkom uzyskanym w ramach 
VI edycji programu „Wzmocnij Swoje 
Otoczenie” i grantowi przyznanemu 
przez Polskie Sieci Elektroenerge-
tyczne S.A., stowarzyszenie Lokalna 
Grupa Działania Nadarzyn-Raszyn-
-Michałowice zakupiło projektor 
i ekran. W ostatnich tygodniach udało 
się przeprowadzić pokazy kulturalne. 
Z dmuchanego ekranu projekcyjnego 
i rzutnika skorzystało między inny-
mi nadarzyńskie liceum. Liczymy, 
że mobilne kino będzie cieszyło się 
zainteresowaniem.
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Lista tegorocznych laureatów:
–	 Bożena Woźniakiewicz – malarka 

współpracująca z Nadarzyńskim 
Ośrodkiem Kultury;

–	 Maciej Woźniakiewicz – reżyser, 
aktor, czynny zawodowo dzienni-
karz radiowy, promujący gminę 
Nadarzyn w autorskim programie 
radiowym „Społeczeństwo obywa-
telskie: Reaktywacja”;

–	 Janusz Ciepliński – prezes firmy 
Mago S.A., współpracującej z samo-
rządem gminy Nadarzyn, działający 
charytatywnie na rzecz młodzieży 
z terenu naszej gminy;

–	 Jacek Kłapkowski, Jacek Jagodziński 
– strażacy OSP Młochów, biorą-
cy udział w akcjach pomocowych 
i charytatywnych na terenie gminy 
Nadarzyn;

–	 Justyna Nowińska, Karolina Bie-
lawska, Beata Syrek, Katarzyna My-
zia, Izabela Greszta – nauczycielki 
z gminnych placówek oświatowych, 

V Gala Perły Gminy  Nadarzyn

Przyznanie tej nagrody jest formą docenienia sukcesów i działalności w różnych dziedzinach 
życia oraz promuje ideę wolontariatu, a także działalności na rzecz lokalnej społeczności. Na-
groda ma charakter honorowy. Została ustanowiona przez Dariusza Zwolińskiego, wójta gminy 
Nadarzyn, w celu wyróżnienia osób i instytucji, które działają na rzecz dobra innych, wspierając 
drugiego człowieka bezinteresowną aktywnością.

INFORMACJE GMINNE
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V Gala Perły Gminy  Nadarzyn

których działania znacznie wykra-
czają poza pracę pedagoga szkol- 
nego;

–	 Grażyna Kotońska – działania 
Pani Grażyny nie pozwoliły po-
paść w zapomnienie lokalnemu 
bohaterowi, porucznikowi Karolowi 
Łoniewskiemu, żołnierzowi Szarych 
Szeregów i Armii Krajowej;

–	 Koło Gospodyń Wiejskich „Mło-
chowianki” – koło zajmuje się kul-
tywowaniem tradycji lokalnego 
środowiska m.in. poprzez dosko-
nalenie i podtrzymywanie sztuki 
kulinarnej Mazowsza;

–	 Biuro Księgowe Family Company 
sp. z o.o. – firma wspiera kampanię 
„Nie hejtuję – motywuję”, bezpłatnie 

poprowadziła szkolenie dla przed-
siębiorców z terenu naszej gminy 
„Bądź gotowy na KSeF”;

–	 Ten! Teatr – polsko-ukraińska gru- 
pa artystów w różnym wieku, dzia-
łająca od 2022 roku; laureaci wielu 
konkursów;

–	 Team Nadarzyn Chrobry ll – nie-
formalna grupa o charakterze pa-
triotycznym, aktywnie wspierająca 
działania gminne i charytatywne, 
m.in. „Paczka dla Bohatera”;

–	 Marzanna Beata Kozłowska – 
od wielu lat angażuje się w życie 
społeczne Szkoły Podstawowej 
w Kostowcu;

–	 Karolina Serafin – wolontariuszka 
Fundacji Profesora Skarżyńskiego 
„Słyszę”;

–	 Paweł Siwa – wolontariusz z Fun-
dacji DKMS (Dawców Komórek 
Macierzystych i Szpiku).
Oprawa muzyczna gali: Ania Kry-

siak i Mariusz Maj vel Manito
Serdecznie gratulujemy laureatom!
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LO Nadarzyn – uczniowie piszą…

Współczesny patriotyzm znacznie 
różni się od tego kilkaset lat temu. 
Przelew krwi i walka na śmierć i życie 
o granice kraju nie jest już konieczna 
w codziennym życiu Polaków. Przyszło 
nam na szczęście żyć w czasach, kiedy 
w Polsce nie ma wojny, aczkolwiek tuż 
za granicą nie jest tak spokojnie. Na co 
dzień w takim razie postawę patrio-
tyczną możemy pokazać w prostszy 
sposób. Płacenie podatków, chodzenie 
na wybory to pierwsze, co przychodzi 
na myśl. W ten sposób wspieramy cały 
kraj, ale osobiście uważam, że powin-
no zacząć się od tego, co nas otacza. 
Dbając o małą ojczyznę, dbamy o część 
naszego państwa. Uczestnictwo w miej-
scowych wydarzeniach, kupowanie róż-
nego rodzaju produktów od lokalnych 

Być patriotą
lub chociaż polskich sprzedawców, 
czy sprzątanie lasu, to drobne rzeczy, 
które – praktykowane przez wiele osób 
na co dzień – mogą zrobić realną róż-
nicę. Istotne też jest niezapominanie 
o historii naszego kraju. Obchodzenie 
świąt narodowych, rozmawianie o dzie-
jach Polski lub opowiadanie o nich 
młodszym pokoleniom to kolejne 
niepozornie małe gesty patriotyzmu. 
Pokazujemy w ten sposób, że śmierć 
naszych rodaków nie poszła na marne 
i jesteśmy wdzięczni za to, co zrobili. 
Co więcej, opowiadając o historii Pol-
ski, która wcale nie jest łatwa, możemy 
uniknąć powtórzenia błędów, które 
doprowadziły do wojen i nie służy-
ły naszemu państwu w przeszłości. 
Gdyby jednak przyszło nam walczyć 

o ojczyznę, decyzja o tym, czy chcemy 
ryzykować dla niej życie byłaby bardzo 
trudna. Jestem w stanie zrozumieć, że 
strach przed śmiercią może być pa-
raliżujący. Sama nie jestem w stanie 
stwierdzić, czy byłabym zdolna walczyć 
na froncie. Są jednak inne sposoby 
na wspieranie kraju w takiej sytuacji. 
Mniej niebezpieczne. Możemy na przy-
kład przekazywać wiadomości lub 
paczki. Możemy udzielać schronienia 
potrzebującym. Gotować dla innych, 
jeśli jest taka potrzeba i jeśli sami mamy 
możliwości. Jeśli z zawodu jest się me-
dykiem, można zgłosić się do pomocy 
przy rannych. Sposobów na zadbanie 
o kraj, zarówno w czasach pokoju, jak 
i wojny jest dużo. Dobrze by było, aby 
każdy obywatel angażował się w jakąś 
formę praktycznego patriotyzmu, po-
nieważ prawdziwy patriotyzm polega 
na działaniu, nie słowach.

Marta Rowińska, kl. 2C
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21 listopada – Dzień 
Pracownika Socjalnego

„Kiedy pomagamy innym, pomagamy 
sobie, ponieważ wszelkie dobro, które 
dajemy, zatacza koło i wraca do nas.” 

– Flora Edwards

Przypadający 21  listopada Dzień 
Pracownika Socjalnego jest świętem 
wszystkich pracowników służb spo-
łecznych, a w szczególności pracow-
ników socjalnych.

Kim jest pracownik socjalny? 
Pracownik socjalny to osoba, któ-
ra zawodowo wspiera mieszkańców 
naszej gminy w ich problemach, tru-
dach, a czasami nawet w codziennym 
funkcjonowaniu.

Ktoś może powiedzieć „praca jak 
inna, wszystkiego można się nauczyć”. 
Pewnie tak. Ale prócz wyuczonych 
zasad, wypracowanych nawyków, 
należy mieć też predyspozycje, aby 
umieć i – co najważniejsze – chcieć 
pomóc innym.

Wszystkim, którzy w swojej pracy 
mają za zadanie niesienie pomocy 
innym ludziom, życzymy satysfakcji, 
zarówno takiej osobistej, wewnętrznej, 
jak i takiej płynącej od drugiego czło-
wieka, brzmiącej w prostym słowie 
DZIĘKUJĘ.

Przytoczony na początku cytat 
niech nam wszystkim towarzyszy 
w życiu codziennym.

Z pracownikami GOPS w Nadarzynie z okazji ich święta spotkali się przedsta-
wiciele lokalnego samorządu Jacek Żukowski – przewodniczący Rady Gminy, 
Dariusz Zwoliński – wójt gminy Nadarzyn, Tomasz Muchalski – zastępca wójta. 

SPRAWY SPOŁECZNE
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Absolwent politechniki udziela korepetycji 
z matematyki, tel. 602 246 361

Pogotowie ogrodnicze od A do Z. Wycinki drzew, dzia-
łek mulczerem leśnym, koszenie, drobne remonty. 
Tel. 511 289 481

Sprzedam: obrazy z IKEA, nowe, b. ładne, w ramach: La-
tarnia 72x31 cm, Kwiaty 76x56 cm, Liście 73x53 cm.; ławę 
- stół rozkładany, drewniane toczone nogi, stan dobry; 
żyrandol plafon na trzy żarówki, nowy; kosę spalinową, 
stan b. dobry; fotel z IKEA na drewnianym stelażu, obicie 
jasny materiał. Tel: 694 930 816

OGŁOSZENIA
DROBNE

OGŁOSZENIA
DROBNE

OGŁOSZENIA
DROBNE

OGŁOSZENIA
DROBNE

OGŁOSZENIA
DROBNE

OGŁOSZENIA
DROBNE

OGŁOSZENIA
DROBNE

Apel o wrażliwość na problemy ludzi 
bezdomnych, potrzebujących pomocy
Czas jesienno-zimowy, z mroź-
nymi nocami, jest wyjątkowo 
trudny dla osób, które zmagają 
się z kryzysem bezdomności. 
Pamiętajmy o tym, że każda re-
akcja i informacja przekazana 
służbom może przyczynić się 
do uratowania czyjegoś zdrowia, 
a nawet życia!
Mogą Państwo okazać pomoc poprzez zgłaszanie miejsc 
przebywania osób bezdomnych i wymagających udziele-
nia pomocy do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Nadarzynie, ul. Mszczonowska 24, w godzinach pracy 
Ośrodka: pon.: 9–18, wt.-czw.: 8–16, pt: 8–15. Można też 
zadzwonić pod numer 22 739 73 20. Poza godzinami 
pracy GOPS zgłoszenia można kierować do odpowiednich 

służb: Policji w Nadarzynie, ul. War-
szawska 13, Nadarzyn, tel. 22 729 81 
77; Straży Gminnej w Nadarzynie, 
pl. Poniatowskiego 42, tel. 22 720 08 
67 lub dzwoniąc na numery alarmowe: 
Pogotowia Ratunkowego: 999, 112; 
Policji: 997.

W okresie zimowym działa również 
całodobowa linia telefoniczna 987. 

Z numeru mogą skorzystać zarówno osoby bezdomne, 
jak i zgłaszające konieczność udzielenia pomocy osobie 
potrzebującej. Pod tym numerem można też uzyskać 
informację o miejscach, w których udzielana jest pomoc 
osobom bezdomnym.

PAMIĘTAJ: I TY MOŻESZ POMÓC!!!
Barbara Lisek, starszy specjalista pracy 

socjalnej GOPS w Nadarzynie
https://www.nadarzyn.pl/1032,pazdziernik?tresc=17060

SPRAWY SPOŁECZNE
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Zespół Interdyscyplinarny Gmi-
ny Nadarzyn w dniach 8–19 li-
stopada 2024  r. brał udział 
w  ogólnopolskiej kampanii 
„Dzieciństwo bez Przemocy”. 
Celem kampanii było przeciw-
działanie przemocy wobec dzie-
ci w Polsce. Kampania została 
zorganizowana przez Fundację 
Dajemy Dzieciom Siłę oraz Krajową Koalicję 
na rzecz Ochrony Dzieci. Głównym partnerem 
kampanii była Rzeczniczka Praw Dziecka. Kam-
pania koncentrowała się na:
•	 uwrażliwianiu społeczeństwa na problem krzywdzenia 

dzieci w Polsce
•	 wspieraniu ludzi w reagowaniu na przemoc wobec dzieci

Dzieciństwo bez Przemocy
• promowaniu idei uważnego ro- 
   dzicielstwa
• promocji systemowych rozwią- 
   zań na rzecz ochrony dzieci przed 
    krzywdzeniem.

W kampanię włączyły się placówki 
oświatowe z gminy Nadarzyn, Pełno-
mocnik Wójta ds. Uzależnień i GKRPA 
w ramach Nadarzyńskich Dni Profi-
laktyki oraz Urząd Gminy Nadarzyn. 
W ramach kampanii były podejmowa-

ne lokalne działania edukacyjne oraz medialne.
Finał kampanii zbiegł się z Międzynarodowym Dniem 

Przeciwdziałania Przemocy wobec Dzieci. 19 listopada, 
na znak sprzeciwu wobec przemocy dotykającej dzieci, 
Urząd Gminy Nadarzyn został podświetlony czerwonym 
logiem kampanii „Dzieciństwo bez Przemocy”.

Magdalena Kwiatkowska
Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego
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Młochowianki polecają

Piernik dojrzewający

Święta Bożego Narodzenia tuż… tuż. 
Wiele gospodyń zastanawia się, ja-
kie słodkie wypieki mają zagościć 
na świątecznym stole. Do tradycji na-
leży staropolski dojrzewający piernik.

To jeden z najdawniejszych wyro-
bów cukierniczych. Najstarszy polski 
przepis pochodzi z 1725 r. i zamiesz-
czono go w książce medycznej, bo 
wypiek traktowano jako lekarstwo. 
Piernik początkowo był znany jako 
miodownik, a przyprawy korzenne 
trafiły do niego podobno przez po-
myłkę. Był synonimem bogactwa, bo 
przyprawy były bardzo drogie.

Słowo „piernik” pochodzi od wy-
razu „pierny”. W dawnych czasach 
oznaczało to „pieprzny, mocno dopra-
wiony”, bo pierwsze pierniki nie były 
wcale słodkie.

Aby poczuć smak nadchodzących 
świąt, upiecz pyszny piernik według 

naszego przepisu. Nie czekaj z roz-
poczęciem pracy! Ciasto piernikowe 
powinno dojrzewać przynajmniej 2 
tygodnie.

Składniki: 250 g miodu gryczanego, 
150 g masła, 180 g cukru, 500 g mąki, 
2 jaja, 2 łyżki przyprawy do pierni-
ka, 80 ml mleka, 1,5 łyżeczki sody, 
ok. 400 g powideł śliwkowych (do 
przełożenia piernika), 200 g czekolady 
deserowej, 80 g masła (na polewę), 
garść posiekanych orzechów włoskich 
(do dekoracji piernika)

Przygotowanie
1.	 W dużym garnku stopniowo, na wol-

nym ogniu, podgrzać masło, miód 
i cukier, doprowadzić do wrzenia. 
Odstawić z ognia, przestudzić.

2.	 Do masy dodać mąkę, jajka, przy-
prawę do piernika i całość dokład-
nie wymieszać.

3.	 Mleko wymieszać z sodą, wlać do 
masy. Masę wyrobić drewnianą 
łyżką lub mikserem na małych 
obrotach przez ok. 10 minut.

4.	Masę przełożyć do szklanej mis-
ki, przykryć podwójnie złożoną 
ściereczką i odstawić w chłodne 
miejsce na 2–3 tygodnie. (Ciasto 
po leżakowaniu tężeje i daje się 
z łatwością wałkować)

5.	 Dojrzałe ciasto piernikowe wyło-
żyć na stolnicę oprószoną mąką 

i zagnieść gładką kulę. Podzielić 
na 3 lub 4 części. Jedną z nich 
wałkować na podsypanej mąką 
stolnicy na równy placek o wy-
miarach blachy (mniej więcej 
35x25cm).

6.	Rozwałkowane ciasto przełożyć 
na blachę wyłożoną papierem do 
pieczenia. Piec w temperaturze 
180 stopni przez ok. 25–30 minut. 
Podobnie postąpić z pozostałymi 
częściami ciasta.

7.	Upieczone i wystudzone blaty pier-
nika (po upieczeniu są miękkie, 
po czym robią się twarde) prze-
łożyć podgrzanymi powidłami 
śliwkowymi.

8.	Blaty zawinąć szczelnie w folię 
aluminiową i odstawić w chłodne 
miejsce mniej więcej na tydzień. 
Po tym czasie ocieplić w tempera-
turze pokojowej, podzielić na kilka 
części.

9.	Przygotować polewę czekolado-
wą: masło i czekoladę umieścić 
w rondelku i mieszając rozpuścić 
w kąpieli wodnej. Polać piernik, 
posypać orzechami. Z każdym 
dniem piernik będzie coraz lep-
szy i bardziej miękki.
Wskazówka: z podanej masy po 

rozwałkowaniu można też foremka-
mi wykrawać małe pierniczki.

Zapraszamy na badania laborato-
ryjne 40 PLUS do ośrodka zdrowia 
w Nadarzynie i w Młochowie. Akcja 
trwa do 31 grudnia 2024 r.

Koniec z wymówkami, już dziś 
umów się na bezpłatne badania – 
to ostatni dzwonek, aby skorzystać 
z możliwości wykonania badań Dzięki 
badaniom profilaktycznym można wy-
kryć chorobę bardzo wcześnie i unik-
nąć długotrwałego leczenia.

Tel. 22 739 48 40

SPRAWY SPOŁECZNE
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Darek Kondefer artysta wizualny
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Punkt Parafialnego Zespołu CARITAS 
mieści się na piętrze w budynku para-
fialnym i czynny jest w godz.: wtorki 
10.00–12.00, czwartki 15.00–17.00.

Kancelaria parafialna w dni powszednie czynna:
rano: pon.–sob. 8.00–9.00

po południu: pon.–pt. 16.30–17.30
tel. 22 739 76 20,

proboszcz Parafii pw. św. Klemensa w Nadarzynie 
ks. Andrzej Wieczorek

www.klemens.biblista.pl 
www.facebook.com/SwKlemensNadarzyn

e-mail:parafianadarzyn@wp.pl

Wiadomości Nadarzyńskie 11 (306) listopad 2024
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A właśnie, że przyjdą!
19 i 20 listopada w Warszawie odbył 
się jubileuszowy 15. Kongres Bibliotek. 
„I tak (nie) przyjdą!” to tegoroczne 
hasło Kongresu, które mówi o tym, że 
biblioteka to miejsce, w którym jeste-
ście zawsze mile 
widziani i  do 
którego możecie 
przyjść nieza-
leżnie od wieku 
i zainteresowań.

W  tym roku 
miałem przy-
jemność repre-
zentować zespół 
Biblioteki Publicznej Gminy Nada-
rzyn, a pozostali spośród nas śledzili 
relację online. Był to czas pełen emo-
cji, zaangażowania, nowej wiedzy 

Każdy moment jest do-
bry, aby o prawach dziecka 
przypominać.
20 listopada to wyjątkowy dzień – 
rocznica uchwalenia Konwencji o pra-
wach dziecka. W tym roku mija 35 lat 
od tego ważnego wydarzenia.

Obchodzony na  jego pamiątkę 
Międzynarodowy Dzień Praw Dzie-
cka to moment, w którym uwaga 
wszystkich kierowana jest na dzieci 
i ich prawa. W tym szczególnym dniu 
dzieci na całym świecie jednoczą się 
i podejmują wiele działań w imieniu 
swoich rówieśników – tych, których 
prawa często są łamane. To radosny 
dzień, ale z poważnym przesłaniem. 
Z jednej strony jest to okazja, aby 
w sposób pozytywny uświadamiać 
wszystkim, że prawa dziecka są ważne 

Biblioteka Publiczna
Gminy Nadarzyn

i pomysłów. Gośćmi Kongresu byli 
eksperci i praktycy, którzy dzielili się 
swoją wiedzą na temat pracy z mło-
dzieżą i osobami starszymi, gdyż głów-
nie tym czytelnikom poświęcona była 
tematyka wydarzenia. Rozmawialiśmy 
o tym, co robić, aby jak najmniej nas 

dzieliło, a  jak 
najwięcej łączy-
ło. Dyskutowali-
śmy o mangach, 
czyli japońskich 
komiksach, któ-
re są  modne 
wśród nastolat-
ków. Mogliśmy 
wczuć się w rolę 

seniora i po założeniu kombinezonu 
geriatrycznego zobaczyć, jak niełatwo 
jest żyć z ograniczeniami, które nasi-
lają się wraz z wiekiem. Na Kongresie 

Każde dziecko powinno znać swoje prawa
i każde dziecko powinno móc z nich 
korzystać. Z drugiej strony – to dzień 
okazywania solidarności i wsparcia 
wszystkim tym dzieciom na świecie, 
których prawa są naruszane.

Dlatego właśnie 20 listopada kla-
sa pierwsza z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego 
w Młochowie odwie-
dziła Filię w Młocho-
wie, aby porozmawiać 
o swoich prawach. Dzie-
ci wysłuchały też frag-
mentów książki „Mam 
prawo” Grzegorza Kas-
depke. Okazało się, że 
nasza najmłodsza mło-
dzież dobrze zna wiele 
swoich praw, a o innych 
dowiedziała się w czasie 
spotkania.

Na koniec wizyty dzieci z ZSP 
w Młochowie dołożyły swoją cegiełkę 
do rozpowszechniania wiedzy o tym 
istotnym temacie, rysując ilustracje 
do poszczególnych praw. Prace można 
obejrzeć w Filii w Młochowie.

obecni byli bibliotekarze z całej Pol-
ski i różnych bibliotek, co pozwoliło 
na żywą wymianę doświadczeń i po-
mysłów. Tak, to były „mądrze przega-
dane” dwa dni.

Kongres, przy wsparciu środowiska 
związanego z bibliotekami, zorga-
nizowała Fundacja Rozwoju Społe-
czeństwa Informacyjnego (FRSI). 
Siedzibą wydarzenia było Centrum 
Nauki Kopernik – miejsce podobne 
do współczesnej biblioteki: zawsze 
pełne życia, pasji i zaangażowania. 
Nasze spotkanie nie ograniczyło się 
do nauki i wymiany inspiracji. Za-
wiązaliśmy nowe znajomości, które 
pozwolą na wymianę doświadczeń 
i czerpanie pozytywnej energii przez 
cały rok. Przecież to dla Was musimy 
być coraz lepsi!

Marcin Bruliński

KULTURA
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Nadarzyński Ośrodek Kultury

Nasze tancerki znowu 
z medalami!

Podczas Mistrzostw Moko-
towa w Tańcu Sportowym 
2024 zaprezentowały się

Hanna Van Bauwel 
i Alicja Słowik w duecie 
modern 13–14 lat i zajęły 
miejsce 2.

Elif Daniskaya w PAI 
Impro Liga E+D 13–14 lat 
– miejsce 1.

Formacja InMotion Kids 
– miejsce 3.

Subtelnie rozpoczynamy 
sezon turniejowy.

KULTURA
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Nasze tancerki znowu 
z medalami!

W sobotę 16 listopada w Świetlicy 
NOK w Rozalinie odbyło się przedsta-
wienie „Szkolne przygody Tosi i Pla-
stusia” w wykonaniu aktorów z teatru 
Czwarte Miasto. Spektakl, w reżyserii 
Dariusza Majchrzaka, jest oparty na 
książce „Plastusiowy Pamiętnik” Marii 
Kownackiej. „Szkolne przygody Tosi 
i Plastusia” to spektakl teatralny dla 
najmłodszych, ale i starszym zakręciła 
się w oku łezka na widok sympatyczne-
go ludzika, którego pamiętają ze swych 
dziecięcych lat. Na scenie pojawili się 
oczywiście Tosia i Plastuś, a także przy-
bory z piórnika. Przedstawienie zostało 
wzbogacone o piosenki oraz żarty, 
z których śmiały się dzieci, ale i także 
dorośli. Publiczność dopisała, a sala 
w świetlicy była wypełniona po brzegi. 
Dziękujemy aktorom i publiczności za 
świetny czas.

Plastuś w Rozalinie
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... a przynajmniej do takiego wniosku mogło 
skłonić listopadowe Kino Nokowe. Dyskusja 
toczyła się wokół filmu „A czego tu się bać?”. 
W tym kameralnym dokumencie autorstwa 
Małgorzaty Szumowskiej mieszkańcy mazur-
skiej wsi opowiadali o zanikających zwyczajach 
i rytuałach związanych ze śmiercią, o swojej 
z nią z bliskości. Zaś widzowie Kina Nokowego 
mogli po projekcji porozmawiać z Katarzyną 
Korpolewską, psycholożką kliniczną i doktorą 
psychologii społecznej, której tematy związane 
ze śmiercią również są nieobce, także w kon-
tekście zawodowym.
Dyskusja? Może raczej intymna, mimo sporego grona 
uczestników, rozmowa o tematach coraz bardziej spy-
chanych poza margines naszej rzeczywistości. A przecież, 
choćbyśmy nie wiem jak unikali mówienia o niej, śmierć 
nie zniknie.

8 listopada, kilka dni po Wszystkich Świętych i Dniu 
Zadusznym, widzowie Nokowego Kina obejrzeli film 
o ludziach, którzy są ze śmiercią za pan brat (czy może 
raczej jak z panią siostrą) i to nie tylko w Święto Zmarłych. 
Towarzyszą zmarłym sąsiadom podczas przygotowań do 
ceremonii pogrzebowych, śpiewają pożegnalne pieśni przy 
otwartych trumnach, rozmyślają o własnej śmiertelności, 
wspominają zmarłych bliskich i zastanawiają się, jak to bę-
dzie, kiedy odejdą ci, którzy wciąż są obok. Oswajają widza 
z fizjologią śmieci i uzewnętrzniają swoją czułość wobec 
zmarłych, którymi się w ostatniej drodze opiekują. A mimo 
to nie sprawiają wrażenia ludzi, którym brakuje radości 
życia. A może właśnie dlatego tej radości im nie brakuje.

– A czego tu się bać? – Dziwią się, gdy reżyserka pyta 
ich o to, jak się czują w obecności zmarłych.

Długo można by opisywać rozmowę, która się wywiązała 
po projekcji. Dotyczyła ona zarówno emocji i doświadczeń 
związanych z odchodzeniem bliskich czy dbania o dobre 
życie, jak i spraw praktycznych, takich jak zatroszczenie 
się o testament czy przekazanie bliskim zaleceń dotyczą-
cych pochówku.

Widzowie rozmawiali z panią Katarzyną o swoich zmar-
łych, o tym, jak oswajać dzieci ze śmiercią, do czego po-
trzebny jest smutek i jak to się stało, że we współczesnym 
świecie śmierć stała się tematem tabu. Była mowa o tym, 
jak w kulturze produktywności, sprawczości i tzw. „trzy-
mania się”, czasem wręcz nie wypada przeżywać żałoby, 
a przynajmniej jej uzewnętrzniać. Z sali padły przykłady 
niepisanych ograniczeń dotyczących np. noszenia czerni 
w miejscu pracy po śmierci bliskiej osoby. Ale także o tym, 

Potrzebujemy rozmów o śmierci

jak wspaniałym doświadczeniem może być towarzyszenie 
bliskiej osobie w procesie umierania.

Pojawiały się rozmaite emocje: wzruszenie, niepokój, 
zdziwienie, ale także pogoda i uśmiech.

Warto więc chyba pomyśleć o stworzeniu kolejnych 
okazji do rozmów o śmierci, bo bardzo nam ich brakuje.

D.S.
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Potrzebujemy rozmów o śmierci

Ponad rok temu zaprosiliśmy mieszkańców 
na pierwsze sąsiedzkie spotkanie. Spotykaliśmy 
się na wspólnych grach, ogniskach i rozmowach. 
Po roku cyklicznych spotkań świętowaliśmy 
podczas 8-godzinnej imprezy ParOLE!, przy-
gotowanej w pełni przez mieszkańców Parol 
i grupy działające na terenie wsi.

Rozpoczęliśmy warsztatami rodzinnymi, na których 
można było poznać uroki Parol i pasje ich mieszkańców 
– wykorzystywaliśmy parolskie ziemniaki i jabłka, był 
trening piłki nożnej, pokaz samochodu offroadowe-
go, tworzyliśmy też wspólnie makietę całej wsi, która 
po ukończeniu zostanie wyeksponowana w świetlicy. 

Następnie wystąpiła grupa teatralna ArteParole (pro-
wadzona przez Jolantę Fijałkowską-Pilarczyk), która 
co tydzień spotyka się na próbach w świetlicy, oraz za-
przyjaźniony chór z Tarczyna. Całość uświetniły trzy 
wystawy: Chmurzaste Parole Aliny Topolskiej, eksponaty 
z Prywatnego Muzeum Historyczno-Przyrodniczego 
w Łazach, oraz artefakty znalezione na parolskich polach 
przez Stowarzyszenie Historyczne Pasja. Po tej części Koło 
Gospodyń Wiejskich Parolanki ugościło nas smalcem, 
bigosem i ciastami wspólnie przygotowanymi na świet-
licy. Imprezę zakończył wieczór taneczny i śpiewy przy 
akordeonie.

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom, przyjaciołom 
i uczestnikom za niesamowitą pozytywną energię pod-
czas wydarzenia!

Tak się bawią… ParOLE!

23



Wiadomości Nadarzyńskie 11 (306) listopad 2024

KULTURA



W obecnych czasach, kiedy młodzież spędza wiele godzin 
przed ekranami, aktywność fizyczna jest kluczowa nie tylko 
dla zabawy, ale i zdrowego rozwoju!

W Sekcji Siatkówki GLKS Nadarzyn stawiamy na siat-
kówkę jako inspirację do kształtowania charakteru. Po-
przez sport:
–	 dbamy o zdrowie – regularna aktywność fizyczna to fun-

dament zdrowego stylu życia;

W dniach 9–10 listopada już po raz kolejny uczciliśmy 
Święto Odzyskania Niepodległości turniejem, w którym 
rywalizowały zespoły z całej Polski. Tym razem w sobotę 
mieliśmy okazję podziwiać rozgrywki „trójek” a w nie-
dzielę „czwórek”.

Klasyfikacja końcowa w kategorii U12:
1.	 miejsce – UKS Lesznowola
2.	 miejsce – Tytan Ostrowy

IX Ogólnopolski Turniej Minisiatkówki 
z okazji Odzyskania Niepodległości

Aktywność kluczem do zdrowego rozwoju
–	 wychowujemy w duchu fair play – uczymy zasad zdrowej 

rywalizacji i szacunku do innych;
–	 kształtujemy wartości – sport to nie tylko wygrane mecze, ale 

także nauka odpowiedzialności, współpracy i wytrwałości.
Warto zadbać, aby nasze dzieci miały sportowych boha-

terów, którzy uczą, jak stawiać czoła wyzwaniom i cieszyć 
się sukcesami, zgodnie z zasadami fair play.

Tekst i fot. Sekcja Siatkówki GLKS Nadarzyn

3.	 miejsce – Dębina Nieporęt
Klasyfikacja końcowa w kategorii U13:

1.	 miejsce – Jasieniak Gdańsk
2.	 miejsce – Dwójka Zawiercie
3.	 miejsce – Metro Warszawa

Zadanie publiczne dofinansowane ze środków z bu-
dżetu Samorządu Województwa Mazowieckiego, Gminy 
Nadarzyn oraz Ministerstwa Sportu i Turystyki.

SPORT
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Pola Krzemińska została najlepszą 
Skrzatką na Mazowszu w sezonie 
2023/2024. Zdobyła wyróżnienie 
MZTS, ma cztery wygrane turnieje. 
Wiktoria Wesołowska wygrała drugi 
raz z rzędu turniej Skrzatek. W ry-
walizacji chłopców trzecie miejsce 
zajął Jan Świtalski. Kolejne wyniki: 
Mikołaj Belica – miejsce 5., Tymoteusz 
Szeliński – miejsce 9.

Turniej Żaków dostarczył również 
emocji i radości. Pola Krzemińska 
zajęła drugie miejsce, a Wiktoria z trzy 
lata starszymi koleżankami zajęła 
miejsce czwarte.

Pozostałe wyniki chłopców z MUKS 
Start Nadarzyn: Tomek Statnik – 

Cała runda wstępna składała się 
z 12 zespołów, które rywalizowały 
w 3 grupach po 4 zespoły. Awans 
uzyskały po  2 najlepsze drużyny 

UKS Rusiec – sekcja piłki ręcznej
Młodzicy awansowali do najlepszej 
szóstki na Mazowszu

z grup. Bilans bramkowy +4: rzuci-
liśmy 147 bramek, straciliśmy 143. 
O mistrzostwo województwa i moż-
liwość gry na Mistrzostwach Polski 

będziemy walczyć z drużynami: SKF 
Wisła Płock, Jurand Ciechanów, UKS 
Diament Ostrołęka, UKS Niedźwiadek 
Węgrów, KS Victoria Piaseczno. War-
to zaznaczyć, że w Top 10 strzelców 
ligi, grupy B, znalazło się 3 naszych 
zawodników: Aleksander Błaszczak 
– 38 bramek na 6 meczów, Bartek Gór-
ski – 22  bramki na 4 mecze, Michał 
Harczuk – 18 bramek na 6 meczów.

Drużyna młodzików młodszych 
w rundzie wstępnej, która liczyła 5 ze-
społów, zajęła drugie miejsce. Odnie-
śliśmy 5 zwycięstw na 8 rozegranych 
meczów, inkasując 15 punktów. Bilans 
bramkowy +15: rzuciliśmy 187 bra-
mek, straciliśmy 172. Kolejnym eta-
pem będzie runda zasadnicza, w której 
to będą dwie grupy P i R, składające 
się z drużyn młodzika młodszego oraz 
młodzika, które nie uzyskały awansu 
do rundy finałowej. Następnie, na za-
sadzie turnieju Final4, najlepsze dru-
żyny będą walczyć o miejsca 1–4 ligi 
młodzika młodszego, organizowanej 
przez Warszawsko-Mazowiecki Zwią-
zek Piłki Ręcznej.

Tekst i fot. FB UKS Rusiec

Ciężka praca się opłaca!
MUKS Start Nadarzyn spieszy z  nowymi 
wiadomościami.

miejsce 9., Tima Kovalenko, Mikołaj 
Belica i Jan Świtalski – miejsca 13–16. 
Teraz atakujemy zawody ogólnopol-
skie, w których z listy zameldował się 
Kacper Strzelecki.

MUKSiaki dają sygnał, że ciężka 
praca się opłaca!

Piotr Witkowski
Fot. FB MUKS Start Nadarzyn

SPORT
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Zakończyły się już rozgrywki li-
gowe w kategoriach juniorskich 
GLKS Orzeł Nadarzyn.

Ogromny sukces odnieśli zawodnicy 
drużyny Juniorów Młodszych U-17 
rocznika 2008. Po awansie z II do I Ligi 
Okręgowej w poprzednim sezonie, co 
było już sporym sukcesem naszego 
zespołu, sprawili dużą niespodziankę 
i wygrali rozgrywki pierwszoligowe. 
A to zaowocowało awansem do Ligi 
Wojewódzkiej. Na swojej drodze li-
gowej rywalizowali z rówieśnikami 
z klubów: Mazur Karczew, Wilga Gar-
wolin, MKS Piaseczno II, MKS Znicz 
Pruszków II i Kosa Konstancin.

Część wyróżniających się chłop-
ców z drużyny Juniorów Młodszych 
U-17 włączona została do kadry 
pierwszej drużyny seniorów GLKS 

Wielki sukces Juniorów 
Młodszych U-17

Orzeł Nadarzyn, stając się jej pod-
stawowymi zawodnikami. Świetnie 
wkomponowali się w zespół. Rywa-
lizacja o skład ze starszymi kolegami 
i seniorska rywalizacja ligowa mają 
ogromny wpływ na indywidualny roz-
wój sportowy i podnoszenie umiejęt-
ności techniczno-taktycznych.

Wielkie brawa za ciężką pracę 
na treningach i postawę w tych dwóch 
sezonach piłkarskich. Mamy nadzieję, 
że na wiosnę chłopcy pokażą się z do-
brej strony i godnie będą reprezento-
wać klub oraz gminę w rozgrywkach 
Ligi Wojewódzkiej.

Tekst i fot. GLKS Orzeł NadarzynCiężka praca się opłaca!

27






